

**Внимание!**

Дети, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации, могут получить бесплатную и анонимную психологическую помощь. Для этого работает телефон доверия для детей, подростков и их родителей: **8-800-2000-122**. Кроме того, можно написать в службу онлайн-психолог по **WhatsApp по номеру +7(991)073-80-67** и вас добавят в группу.

В мессенджере функционирует общий чат, чаты «Специалисты», «Родители», «Дети», специализированная группа «Особое детство» и другие.

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 37  
(8820)

**ПЯТНИЦА,  
10 сентября 2021  
года**

**Газета издается  
с 28 февраля 1938 года.**

6+

Еженедельная газета Ягоднинского городского округа

8

сентября

**ДЕНЬ  
ФИНАНСИСТА**

**ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ  
Спраздником!**

*Уважаемые работники и ветераны финансовых органов района!*

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! День финансиста отмечают специалисты, работающие во всех отраслях экономики. Ни одна организация не может обойтись без грамотного финансового работника, ведь именно они являются прочной основой любой хозяйственной деятельности.

В современных условиях роль спе-

циалистов финансовой сферы трудно переоценить. От эффективности вашей деятельности, точности и грамотности в решении финансовых задач зависят стабильность экономики Ягоднинского района, успешность реализации социальных и многих других проектов.

Сегодня ключевыми приоритетами бюджетной политики Ягоднинского района являются повышение качества жизни жителей района, обеспечение стабильности районной экономики.

Это сбережение здоровья и благополучия людей, формирование комфортной и безопасной среды, активизация экономического роста, первоочередное финансирование расходных обязательств социально-значимого характера.

Финансист – очень интересная, творческая профессия. Ведь в любом деле успех зависит от правильно выбранной финансовой стратегии, грамотного планирования и распределения финансовых ресурсов, анализа эффективности расходов и поиска путей их оптимизации.

Самый верный способ достичь высоких результатов в работе – искренне любить свое дело. Мир финансов открывает дорогу только тем, кто не боится сложных задач, реализует смелые идеи, нацелен на результат. Выражаю уверенность, что ваш добросовестный труд будет и впредь способствовать развитию Ягоднинского района и повышению благосостояния наших жителей.

Желаю вам новых профессиональных успехов, карьерного роста и финансового процветания. Здоровья, больше радостных дней и улыбок, оптимизма, жизненной энергии, благополучия вам и вашим семьям!

**Надежда ОЛЕЙНИК, глава  
Ягоднинского городского округа.**

## Законность и правопорядок

### Следственное управление информирует

Житель поселка Бурхала подозревается в применении насилия в отношении сотрудника полиции

Ягоднинским межрайонным следственным отделом СУ СК России по Магаданской области возбуждено уголовное дело в отношении 55-летнего мужчины, который подозревается в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 318 УК РФ (применение насилия в отношении представителя власти).

По версии следствия, 14 августа 2021 года следственно-оперативная группа Отд МВД России по Ягоднинскому району, вы-

полняя служебные обязанности по рассмотрению сообщения о краже автомобиля, прибыла в поселок Бурхала. В районе одного из домов по улице Бурхалинской сотрудники полиции установили мужчину, опрос которого требовался в рамках проводимой проверки.

На просьбу оперуполномоченного уголовного розыска проследовать в служебный автомобиль, подозреваемый, находясь в состоянии алкогольного опьянения, ответил отказом, потом попытался скрыться, а в момент доставления к автомашине нанес сотруднику по-

лиции не менее двух ударов кулаком по голове, причинив телесные повреждения.

Противоправные действия злоумышленника были незамедлительно пресечены, он был задержан и доставлен в Отд МВД России по Ягоднинскому району.

По уголовному делу проводятся необходимые следственные и процессуальные действия, направленные на сбор доказательственной базы и установление всех обстоятельств преступления.

Максимальная санкция ч. 1 ст. 318 УК РФ предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет. Расследование продолжается.

Уголовное дело возбуждено по факту убийства двух человек в поселке Дебин

Следственными органами СУ СК России по Магаданской области возбуждено уголовное дело по факту убийства двух лиц по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух лиц).

Предварительно установлено, что 7 сентября 2021 года по месту жительства в квартире жилого дома на улице Мацкевича в поселке Дебин Ягоднинского го-

родского округа обнаружены тела 66-летней женщины и ее 44-летнего сына с явными признаками насильственной смерти в виде множественных колото-резаных ран.

К данному моменту следователь и руководитель Ягоднинского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Магаданской области завершили осмотр места происшествия, для установления причин смерти и обстоятельств убийства назначены необходи-

мые судебные экспертизы, проводятся неотложные следственные действия.

Для оказания практической помощи в раскрытии и расследовании преступления в поселок Дебин выехали руководитель отдела криминалистики следственного управления, сотрудники уголовного розыска и эксперт-криминалист УМВД России по Магаданской области.

Расследование продолжается.

Обуголовной ответственности несовершеннолетних за незаконный оборот наркотиков

В текущем году следователями управления привлечено к уголовной ответственности пятеро несовершеннолетних, причастность которых к незаконному обороту наркотических средств установлена в ходе расследования уголовных дел. К данному моменту одно уголовное дело по обвинению молодого колымчанина в сбыте наркотиков в крупном размере рассматривается по существу в Магаданском городском суде, еще два уголовных дела находятся в производстве следователей управления и в скором времени также будут направлены в суд.

В ходе расследования уголовных дел установлено, что во всех случаях основным мотивом совершения преступлений явилось желание подростков быстро и без лишних хлопот заработать деньги. Заманчивые предло-

жения о «легком заработке» размещаются на различных Интернет-ресурсах, а также нередко встречаются в виде рекламы на фасадах жилых домов и в подъездах.

Так, в августе 2021 года по представлению следствия об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступления, работники ООО «Городская управляющая компания «РЭУ-3» уничтожили подобные рекламные надписи на 35 жилых домах областного центра.

Не задумываясь о последствиях, молодые люди попадают в ловушку наркодельцов, выступая в роли распространителей наркотиков. Способствуя обогащению злоумышленников, несовершеннолетние легко поддаются соблазну и сами преступают закон.

А между тем, большинство деяний, связанных с незаконным оборотом наркотичес-

ких средств, отнесены Уголовным кодексом Российской Федерации к тяжким и особо тяжким преступлениям.

Следственное управление напоминает, что за сбыт наркотиков с использованием сети «Интернет» предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 5 до 12 лет (ч. 2 ст. 228.1 УК РФ). Частью 3 указанной статьи предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 8 до 15 лет. Еще более строгая ответственность предусмотрена частями 4 и 5 данной статьи УК РФ, соответственно от 10 до 20 лет лишения свободы и пожизненное лишение свободы.

Полагаем, есть над чем задуматься.

**Андрей МАКАРОВ, старший помощника руководителя СУ СК России по Магаданской области.**

### Об оказании государственных услуг

Отделение ГИБДД по Ягоднинскому району информирует население Ягоднинского городского округа об имеющейся у граждан возможности получения государственных услуг в электронной форме о регистрации (и снятии с учета) транспортного средства и выдачи (замене) водительского удостоверения.

По имеющимся вопросам обращаться в ОГИБДД Отд МВД России по Ягоднинскому району: п. Ягодное, ул. Металлистов, д. 1а, тел.: 2-21-65, 2-32-71.

## Нацпроекты - в действии



Андрей Михайлов

### Хорошие дороги поселок украшают

*ливаает для ремонта улицу Ленина от колымской трассы до ЦРБ, улицы Спортивная, Металлистов, Строителей, - рассказал Андрей Михайлов. - Мы выполнили инженерно-геологические изыскания, чтобы видеть, где что располагается. Для этого у нас есть все современные инженерные приборы (нивелиры, GNSS-приемники, тахеометры), в том числе и квадрокоптер, которым с высоты 100 метров сделали множество фотографий поселка, получили точные координаты местности. Пробурили двенадцать скважин на глубину 8 метров, сделали также экологические изыскания, т.е. проверили радиационную обстановку поселка. Кстати, в поселке радиационный фон нормальный - 012-013 микрозивертов в час, поднялись на сопку – там радиация повыше, 0,26 мкЗв, но это тоже норма. Отбрали почву для определения количества в ней металлов, сделали забор воды в Ягоднинке, чтобы также определить количество металлов в ней содержащихся. Возле моста, что рядом с администрацией, предложим сделать очистные сооружения, благодаря которым нефтепродукты от проходящих машин не будут попадать в Ягоднинку. Направление дорог не изменится, будет полностью заменена конструкция дорожной одежды, будет проезжая часть, обочины, сделаем тротуары, освещение, позаботимся об экологии. К тому же, администрация*



*округа обратилась с просьбой сделать проект дорожек – подход к детскому саду «Солнышко» и к средней школе, куда сегодня практически нормального подхода нет. Будем работать над проектными решениями, к весне проект подготовим, (попробуем пораньше), отправим на экспертизу фирма «ДСК Магадан» – дочернее предприятие ПАО «Дорисс», сможет начать работы по укладке дороги».*

Закончил Андрей Михайлов нашу беседу тем, что им у нас очень понравилось: люди хорошие, природа замечательная, а голубика и брусника какие вкусные! Прямо уезжать не хочется, но дома ждет жена и маленький ребенок, очень о них скучает.

Работники ООО «НПФ “Эскиз” уехали, ну а мы в очередной раз будем верить и надеяться, что в следующем году в Ягодном все-же появятся хорошие асфальтированные дороги, чистые уютные дворы, а у жителей поселка -хорошее настроение.

**Наталья АНИСИМОВА.**

Уважаемые читатели, возможно, кто-то из вас, проходя по Ягодному, видел молодых людей с геодезическими приборами. Мне стало интересно, кто же эти ребята и чем занимаются они в Ягодном. Разговорилась, один из них Андрей Михайлов, руководитель ООО “Научно-производственная фирма “Эскиз” из г. Чебоксары. Он-то мне все и рассказал.

Все мы с вами уже много лет ждем, когда в нашем поселке появятся асфальтированные дороги. Ведь какими бы красивыми, ухоженными ни выглядели на улицах дома, при разбитой дороге с её ухабами, лужами никакого эстетического вида улица иметь не будет.

Оказывается, для того, чтобы начать строить дороги, нужно разработать проектную, сметную документации на ремонт дороги, провести проектно-изыскательские работы, выполнить необходимые обследования и расчеты для получения максимально полного объема сведений об объекте с последующим получением положительного заключения государственной экспертизы. А еще обязательная часть градостроительной деятельности инженерно-гидрометеорологические изыскания.

А зачем проводят эти изыскания? Задала я такой вопрос, потому что мне по моей специфике работы это не совсем понятно. Андрей меня просветил: оказывается, гидрометеорологические изыскания проводят, чтобы получить информацию о местном климате и о поведении водных объектов, которые расположены на территории строительства, для того, чтобы создать удобный для людей проект, который будет полностью соответствовать требованиям безопасности.

*«В Ягодном наша фирма подготав-*



## Счастье детей в наших руках

### Дистанционная психологическая помощь детям

В Магаданской области работает онлайн - служба дистанционной психологической помощи для детей, подростков и родителей, аффилированная с детским телефоном доверия «онлайн-психолог».

Подростки и их родители для получения бесплатной профессиональной психологической помощи могут написать в мессенджере WhatsApp на номер +7 991 073 8067, либо добавиться во временную сортировочную группу «Фильтр» по ссылке-приглашению:

<https://chat.whatsapp.com/CiilyOKQVEPLvfJmLhRwiD>.

После добавления абоненту напишет дежурный психолог - консультант, задаст несколько вопросов и предложит варианты получения помощи.

Обратившись в службу, абонент имеет возможность получить консультацию психолога в WhatsApp в личной переписке, либо по бесплатному телефону доверия 8 800 2000 122. Абоненту также будет предложено участие в одной из рабочих групп, в которых он сможет обсуждать волнующие его проблемы, читать подготовленные по его запросу психологические статьи, задавать вопросы приглашенным специалистам и пользоваться прочими ресурсами службы.

В настоящее время в структуре службы реализованы клиентские группы:

«Общий чат-родители»; «Общий чат-молодежь» (от 15 лет); «Общий чат-



дети» (до 14 лет); «Чат родители - «Особое детство» (для членов семей, воспитывающих детей с ОВЗ).

Для участия в группах несовершеннолетних абонентов, их родителям необходимо написать и отправить согласие, форму которого можно получить, обратившись к дежурному психологу-консультанту.

Служба «онлайн-психолог» работает с понедельника по пятницу с 9:00 до 21:00, но обратиться в службу абонент может в любое время, и консультант службы «онлайн-психолог» обязатель-

но на него ответит.

Со всеми предложениями, замечаниями, и по прочим административным вопросам можно обратиться в рабочее время к руководителю службы дистанционной психологической помощи - Красильникову В.Ю., написав ему сообщение в WhatsApp по номеру +79672012331.

**Отдел по делам несовершеннолетних и защите их прав аппарата губернатора Магаданской области правительства Магаданской области.**

## Социальная реклама



## Знаменательные даты

### 300-летие прокуратуры - от Петра I до настоящих дней

*24 марта 2021 года Президент России Владимир Путин подписал указ № 163 о праздновании 300-летия российской прокуратуры, которое будет отмечаться 12 января 2022 года.*

Конец XVII и начало XVIII веков характеризовались значительным ростом должностных злоупотреблений, казнокрадства и взяточничества, неисполнением царских указов со стороны органов государственного управления, всемерным возраставшим всякого рода поборов и усилением бесправия населения, что и вызывало насущную потребность в создании государственной службы по борьбе с этими негативными явлениями. В связи с этим 17 марта 1714 г. Петр I издал указ «О фискалах» — предшественниках прокуратуры, выполнявших, в сущности, прокурорские функции. За образец указанной службы Петр I взял государственные органы Германии. Обер-фискал состоял при Сенате, созданном в 1711 г. вместо Боярской думы, и доносил о деятельности Сената царю.

Фискалы были учреждены и в провинции. Фискалам вменялись в обязанность борьба с казнокрадством, надзор за исполнением указов и регламентов и участие в делах, где нет челобитчика. Таким образом, уже здесь зарождались по нынешним понятиям общенадзорные функции, которые потом отошли к прокуратуре. Однако фискальная служ-

ба являлась службой сугубо тайной, поэтому она была весьма непопулярной в общественном мнении, слабо влияла на создание обстановки законности и правопорядка. Подчинение фискалов Юстиц-коллегии знаменует начало новых форм надзора, в том числе надзора за самим Сенатом. Для этих целей в 1715 г. была введена должность генерал-ревизора (для надзора за исполнением указов Сената). Дежурившие в Сенате гвардейские офицеры унаследовали некоторые функции сенатского обер-секретаря: надзор за порядком производства и законностью при решении дел Сенатом и право доносить царю о злоупотреблениях и упущениях сенаторов.

Итак, появлению прокуратуры в России предшествовало несколько различных форм надзорной власти: фискалы, генерал-ревизоры, обер-секретарь Сената, дежурные гвардейские офицеры в Сенате, не считая того, что надзорные функции в той или иной мере осуществляли и сам царь, и Сенат.

12 января 1722 года в соответствии с Именным Высочайшим Указом Петра I Правительствующему Сенату была учреждена Российская прокуратура - “Надлежит быть при Сенате Генерал-прокурору и Обер-прокурору, а также во всякой Коллегии по прокурору, которые должны будут рапортовать Генерал-прокурору”. Петр I полагал, что прокуратура должна стоять на страже интересов



**Павел Иванович Ягужинский**  
Генерал-прокурор

государя, государства, церкви и всех граждан. Создавая прокуратуру, возлагая на генерал-прокурора надзор за соблюдением интересов государства и исполнением законов, Петр I уже 17 апреля 1722 г. издал Указ «О хранении прав гражданских». Защищая и охраняя права гражданские, Петр I, наряду с другими задачами, возлагал решение этой проблемы на прокуратуру как орган надзора. При создании прокуратуры Петром I перед ней ставилась задача «уничтожить или ослабить зло, пронсекающее из беспорядков в делах, неправосудия, взяточничества и беззакония». Первым Генерал-прокурором Сената император назначил графа Павла Ивановича Ягужинского. Представляя сенаторам Генерал-прокурора, Петр I сказал: “Вот око мое, коим я буду все видеть”.

### 8 сентября - День Бородинского сражения русской армии под командованием М.И. Кутузова с французской армией (1812 год)



Бородинское сражение ознаменовало кризис французской военной стратегии. Наполеону не удалось уничтожить русскую армию, вынудить капитулировать Россию и продиктовать условия мира. Русские войска нанесли существенный урон армии противника и смогли сохранить силы для грядущих сражений.

## Культура

### Имя трагедии - Беслан

1 сентября 2004 года в школе №1 города Беслана линейка, посвященная светлому и радостному празднику Дню знаний, стала одним из самых горьких событий в истории России. В один момент праздничные цветы первоклашек, принесенные для учителей, превратились в поминальные, залитые кровью детей и взрослых букеты. Боль и горе. Оно разлито в Беслане на каждом метре.

3 сентября 2021 года в Ягодном на Мемориале Славы состоялся митинг, посвященный памяти детей и взрослых, погибших во время террористического акта в Беслане и международному Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Ведущими выступили юные участники художественной самодеятельности Арина Мармус, Есения Индиченко и Ярослав Алябьев. Они прочли проникновенные строки эмоционально, с чувством сострадания провели мероприятие. Прозвучало произведение магаданской поэтессы Зинаиды Сиволовой «Беслан», в исполнении ученика средней школы Богдана Суслевского, чье пронзительное, прочтение этого стихотворения не оставило равнодушным никого. Песня «Мама» в исполнении Дианы Комлевой была настолько душевной, пронизанной чистым, неподдельным чувством боли тех матерей, что потеряли своих детей в той ужасной трагедии! Ведь нет ничего страшнее для матери, чем потеря ребенка.

Почтить память того страшного дня призвала председатель Собрания представителей Ягоднинского городского округа, председатель фонда «Мама» - Оксана Гаврилова. С



У смерти не должно быть детское лицо

проницательной, чувственной речью выступила руководитель Комитета образования Ирина Чевичелова.

В память о тех невосполнимых потерях состоялся митинг. Чувство понимания того бесчинства читалось в глазах каждого присутствующего, в том числе и юных жителей поселка, многие из которых в те страшные дни еще даже не появились на свет. Но каждый школьник, без исключения, отдал дань

памяти погибшим, приняв участие во Всероссийской акции «Капля жизни». Каждый из них уже сейчас понимает, что изменить мир к лучшему, во избежание подобных ужасных событий только в их руках, в их силах быть добрее, более понимающими друг к другу, ведь именно за ними будущее нашего края и всей страны.

**Алексей ХАНЬЖИН.**

### Эвенский праздник Чайрудяк

С начала 90-х годов XX века наблюдается взлет интереса малочисленных народов и этнических групп Севера к своей истории и культуре, древним традициям и обрядам предков.

Чайрудяк – это красивый эвенский праздник, означающий «чаепитие» или «беседа за чаем», имеющий давние традиции, сложившиеся у эвенов – жителей тайги и тундры.

Впервые он отмечался в Ягоднинском районе в 2010 году на берегу Кольмы близ поселка Дебин. Конечно, место проведения праз-

дника было выбрано не случайно: в Дебине находится действующая общественная организация коренных малочисленных народов и этнических групп Севера.

В нынешнем году 4 сентября кольмчане собрались на этот праздник в Ягодном. Организовывали его работники Центра культуры п. Ягодное, а также гости из поселков Синегорье и Дебин, без их помощи, праздник бы не удался в полной мере.

Прошло все вроде бы, как обычно: театрализованное представление с участием

творческих коллективов, традиционное «кормление» священного огня. После предложили пройти обряд очищения дымокуром с помощью веточек багульника. Неотъемлемая часть праздника? - Хэйдэ, хоровод дружбы, потому что он дарит людям чувство единения. Завершали Чайрудяк традиционным завязыванием разноцветных лоскутков на дэлбурге, с загадыванием сокровенных желаний. По верованиям эвенов веревочки, натянутые между двумя деревьями, символизируют небесные ворота, выход в страну небожителей, когда люди могут обратиться к духам, попросить у них желаемое.

Да, все как обычно, но погода и вся атмосфера праздника были необычайно теплыми. Даже надоедливая кусачая мошка не разогнала собравшуюся из разных поселков компанию земляков. Кажется, что даже уха и чай в этот раз были более душистыми и вкусными, а звуки музыки раздавались на всю округу. В веселье и общении день пролетел незаметно, расставаться после такого праздника не хотелось. Поэтому мы не говорим: «Прощай, Чайрудяк!» Мы говорим традиционное: «До скорой встречи, Чайрудяк!». Пока мы не знаем где, в каком поселке пройдет следующий Чайрудяк, но знаем точно, что это будет великолепный праздник, который принесет радость и хорошее настроение всем, кто придет встретиться за чашкой чая с людьми разных национальностей, разных культур.

**Полина СТАФИЕНКО.**



Кормление огня

## Информация. Реклама. Объявления

К сведению читателей “Северной правды”! За несоответствие в публикуемой еженедельной телепрограмме названий передач и времени их выхода в эфире редакция газеты ответственность не несет!

**ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ**  
 ЗВОНОК на 8-914-850-58-59  
 после 20 скидка 10%  
**8-908-603-24-55**  
 66-35-73  
 8-914-8-666-555  
 8-951-292-93-03  
 8(4132)652-773  
**ЕЖЕДНЕВНО**  
**Стоимость проезда - от 2000 руб.**



### Благодарность

Выражаю сердечную благодарность заведующей инфекционным отделением Ягоднинской районной больницы (на момент моего пребывания в отделении) Цыцыгме Цыренжаковне Жаргаловой, всему медицинскому и обслуживающему персоналу за чуткое отношение и квалифицированную помощь в оказании мне медицинских услуг.  
**С уважением А.М. Абовян.**

**Филиалу ООО «Теплоэнергия» «Ягоднинский»**  
 срочно требуются на постоянную работу: начальник отдела ППО, экономист. Соцпакет.  
**Обращаться по телефону 2-35-85.**  
 Оплата и условия труда при собеседовании.

**Продается 2-комнатная квартира** старой планировки в п. Ягодное, ул. Пионерская 1а, кв. 18.  
**Тел.: 8-914-857-47-45.** 43

**Гостевой дом Ягодное.**  
 Квартиры посуточно, комнаты, койко-места.  
**Тел.: 8-900-408-25-00.** 136

**Продам УАЗ- Патриот 2011 г.**  
**Тел.: 8-908-227-95-01.** 41

**Продается квартира в г. Магадане.**  
**В п. Ягодное продается гараж на 2 автомобиля.**  
**Тел.: 8-914-851-47-45.** 41

**Продам 2-х спальную кровать** 2х1,5 м., изголовье с полочками, подъемный механизм матраса, с бельевым ящиком под матрасом. Состояние отличное.  
 Цена 12 000 руб., торг.  
**Тел.: 8-914-865-63-59.**

**В МУП ЯРТП**  
**требуется водитель автобуса.**  
**Звонить по телефону:**  
**8-914-865-12-50.** 44

### СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Комитет образования администрации Ягоднинского городского округа, педагогические коллективы образовательных организаций округа глубоко скорбят по поводу кончины почетного работника образования РФ, учителя высшей категории, ветерана труда, проработавшего в системе образования Ягоднинского округа более 45 лет,  
**ЯЦЫНЮК Татьяна Дмитриевны.**

Мы потеряли истинного друга, единомышленника и соратника. Татьяна Дмитриевна всегда будет для нас примером безграничной преданности своей профессии, милосердия и мудрости. За годы ее трудовой деятельности, при ее непосредственном участии, произошли значительные изменения в сфере образования Ягоднинского округа. Благодаря своему опыту, знаниям, целеустремленности, высоким морально-этическим принципам Татьяна Дмитриевна пользовалась и всегда будет пользоваться заслуженным авторитетом и уважением среди педагогической и родительской общественности округа, области.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким, всем, кто знал и любил Татьяну Дмитриевну. Светлая память об этом жизнерадостном человеке сохранится в наших сердцах, а ее имя – в истории нашего района.



С прискорбием сообщаем, что 8 сентября 2021 года на 71-м году жизни после непродолжительной болезни скончалась любимая мама, бабушка, верная подруга, прекраснейший и удивительный человек

**ЯЦЫНЮК Татьяна Дмитриевна.**

Выражаем искренние соболезнования дочери Анне, сыну Дмитрию и их семьям.

Татьяна Дмитриевна была уважаемым и всеми любимым учителем, талантливым руководителем. Являясь директором МБОУ «СОШ п. Ягодное», была отзывчивой и внимательной к своим сотрудникам и ученикам.

Светлая память об этом замечательном, энергичном и жизнерадостном человеке сохранится в наших сердцах.

**Семья Гуназовых и Федяевых.**

5 августа 2021 года на 81-м году ушла из жизни старожил Колымы, член Совета ветеранов, клуба «Колымчане»

**ГЛАЗЫРИНА Елена Матвеевна.**

Светлая память о нашем товарище навсегда останется в наших сердцах.

Выражаем глубокие, искренние соболезнования родным и близким покойной. Разделяем с вами горе невосполнимой утраты.

**Совет ветеранов, клуб “Колымчане”.**

Жители Бурхалы и все, кто раньше жил в этом замечательном поселке, искренне соболезнуют родным и близким безвременной ушедшей на 68-м году жизни

**НОВИКОВОЙ Раисы Афтаховны.**

Она была бессменным фельдшером амбулатории, а теперь ФАП п. Бурхала. Все мы знали ее как, отзывчивого человека, хорошего специалиста, готового всегда оказать квалифицированную медицинскую помощь.

Сегодня мы все разделяем скорбь родных и близких, ведь такая беда не может оставить равнодушным никого и обращаем к детям, внукам, супругу слова поддержки и утешения.

Раиса Афтаховна навсегда останется в наших сердцах.

## Спорт

### Не стареют душой ветераны

4 сентября на футбольных полях пос. Пролетарский состоялся традиционный областной турнир по мини-футболу среди команд ветеранов и районный турнир на призы артели старателей «Кривбасс», которые были посвящены наступающему юбилею ветерана спорта Магаданской области Пушкарёва Владимира Георгиевича. В борьбу за звание лучших вступили участники областного турнира команды Омсукчанского, Сусуманского и Ягоднинского районов и команда «Кривбасс» г. Магадан. В районном турнире участвовали команды поселков Дебин, Синегорье, Ягодное и команда «Статус».

На торжественном открытии соревнований, генеральный спонсор турнира, председатель артели старателей «Кривбасс» Сергей Семенович Базавлуцкий теплыми словами поприветствовал футболистов, поблагодарил команды за участие в турнире, пожелав победы. А также поздравил с предстоящим 80-м юбилейным днем рождения почетного гостя турнира, ветерана спорта Магаданской области Пушкарёва Владимира Георгиевича, пожелав крепкого здоровья, благополучия, долгих лет жизни. После парада открытия начался поистине праздничный футбол, чему способствовали и солнечная, теплая погода и отлично подготовленные футбольные поля. Турнир среди ветеранов собрал постоянных участников данных соревнований – команду «Кривбасс» из г. Магадана и спортсменов старшего поколения из Омсукчанского, Сусуманского, Ягоднинского районов. Состав команды Ягоднинского района был представлен известными в Магаданской области футболистами прошлых лет, отстаивавших честь нашего района на протяжении многих лет. Среди них были представители п. Бурхала-Вдовичин Степан, Зленко Олег, Ильяненко Сергей, Ясков Дмитрий, п. Синегорье - Куликов Александр, Пирожников Артём, Яковлев Андрей, и п. Ягодное - Лаврентьев Анатолий, Леднёв Виталий, Бегагоен Валерий, Бегагоен Андрей, Герасименко Виталий, Бородин Александр. Все они были приглашены Сергеем Семеновичем персонально и с радостью отозвались на приглашение.

Команды играли по круговой системе, 2 тайма по 15 минут. Все игры прошли на одном дыхании. По итогам турнира чемпионами стали ветераны команды «Кривбасс», одержавшей победу в матчах с ко-



**Сергей Семенович Базавлуцкий вручает памятный кубок Пушкареву Владимиру Георгиевичу**

мандами Ягоднинского (4:2) и Сусуманского (8:2) районов и сыгравшей вничью с командой Омсукчанского района. Второе место заняла команда Омсукчанского района, завершившая турнир двумя ничьими и победой над командой Ягоднинского района, третье место осталось за командой Сусуманского района. Команда Ягоднинского района стала четвертой, продемонстрировав мастерство и высокий уровень игры, невзирая на то, что средний возраст игроков команд 60 лет.

Чемпион турнира команда «Кривбасс» была награждена денежным призом в размере 300 тыс. рублей, поросенком и Кубком победителя, игроки золотыми медалями, серебряные призеры – команда Омсукчанского района, им вручен денежный приз в размере 200 тыс. рублей и медали серебряного достоинства, и замкнула тройку призеров команда из Сусуманского района, их награда – денежный приз в размере 150 тыс. рублей и бронзовые медали. Команда Ягоднинского района, занявшая почетное четвертое место, награждена денежным призом в размере 100 тыс. рублей. Также организаторами турнира были определены лучшие представители в отдельных номинациях: лучший вратарь – Бородин Александр (Ягоднинский район); лучший защитник – Малахов Владимир (Омсукчанский район); лучший нападающий – Ткаченко Сергей (Сусуманский район); лучший бомбардир – Бондарь Роман («Кривбасс»); лучший игрок – Бондарь Роман («Кривбасс»); самый красивый гол – Смирнов Максим (Ом-

сукчанский район); самый перспективный ветеран – Леднёв Виталий (Ягоднинский район). В очередной раз спортсмены, болельщики, организаторы турнира убедились, что наши ветераны достойны подражания. Это яркий пример не только для молодежи, но и для старшего поколения, демонстрирующий, что и в 40, и в 50, и в 60 лет жизнь не заканчивается, и работать над собой нужно в любом возрасте.

Одновременно на нижнем поле развернулась борьба среди 4 команд-участниц районного турнира. В нем приняли участие команды из поселков Дебин, Синегорье, Ягодное и «Статус». Обыграв команды соперников со счетом 12:0 (п. Дебин), 4:1 (п. Ягодное) и 8:2 (п. Синегорье), «Статус» заняла первую строчку в турнире. Второе место заняла команда п. Ягодное обыграв «в сухую» со счетом 7:0 п. Дебин и одержав победу над командой п. Синегорье (3:2). Третье место заняла команда из Синегорья, четвертое - команда п. Дебин.

Победитель районного турнира награжден денежным призом в размере 200 тыс. рублей, поросенком и Кубком победителя, за 2-е и 3-е места вручены кубки и денежные призы в размере 150 тыс. рублей и 100 тыс. рублей. Игрокам команд вручены медали соответствующих степеней. Команде, занявшей четвертое место, вручен денежный приз в размере 75 тыс. рублей.

*(Окончание на 16-й стр.)*



## Спорт

### Не стареют душой ветераны

(Окончание. Начало на 15-й стр.)

Были определены лучшие спортсмены в отдельных номинациях, которым были вручены денежные награды и памятные подарки: лучший вратарь – Моисейкин Григорий (п. Синегорье); лучший защитник – Горбенко Андрей («Статус»); лучший нападающий – Лоренко Игорь (п. Ягодное); лучший бомбардир – Апсолямов Сергей («Статус»); лучший игрок – Пашкин Дмитрий («Статус»); самый красивый гол – Манулиц Владимир («Статус»); самый молодой и перспективный – Чибисов Алексей (п. Синегорье).

Завершением областного и районного турниров стала серия пенальти между командами «Кривбасс» и «Статус» для определения абсолютных чемпионов. Настал самый напряженный момент. Каждой команде предстояло выполнить по 5 ударов с 6-метровой отметки по воротам соперника. В итоге со счетом 4:3 результативнее оказалась спортсмены «Статуса».

Выражаем искренние слова благодарности организатору и спонсору турнира, председателю артели старателей «Кривбасс» Сергею Семеновичу Базавлущкому за любовь, поддержку и раз-

Победитель областного турнира по мини-футболу среди ветеранов команда «Кривбасс».



витие футбола, спорта в Ягоднинском районе и на территории Магаданской области в целом.

Спасибо медицинским работникам, дежурившим на турнире и, конечно же, отдельная благодарность работникам старательской артели «Кривбасс» за подготовку футбольных полей, за радуш-

ный прием и вкусно приготовленные ароматный плов и горячий шашлык. Огромное спасибо Галине Нагаевой из п. Синегорье за предоставленные фотографии для публикации в районной газете.

**Александра ДЗЮБА, начальник отдела**  
начальник отдела по развитию ФКСиТ.



Первый школьный День здоровья у первоклашек.

**УЧРЕДИТЕЛЬ** - Администрация Ягоднинского городского округа.  
Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.  
Регистрационный номер серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению. Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.

Адрес редакции, издательства, типографии: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.  
E-mail: [severnayapravda@mail.ru](mailto:severnayapravda@mail.ru)  
Сайт: [www.severnayapravda.ru](http://www.severnayapravda.ru)  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
главный редактор - 2-28-38;  
ответственный секретарь - 2-28-51;  
отдел верстки, факс - 2-31-13.

**Главный редактор**  
Н.Е. Анисимова  
Тираж 700 экз.  
Отпускная цена в редакции - 10 рублей  
В розницу - цена свободная  
Распространяется по подписке  
Индекс 88715